

提升弱勢兒少醫療健康與福祉～ 高雄長庚用「愛、行動、力量」 守護兒少

◎高雄長庚兒童發展暨保護中心

長庚醫院在王瑞慧董事長的公益理念下，近年來積極推動兒少保護，獲致許多令人欣慰的成果。為發表努力成效、強化與公部門合作，並提升兒少保護的質量，2023年11月3日於高雄長庚舉辦「愛、行動、力量～提升弱勢兒少醫療健康與福祉」記者會，邀請到衛生福利部政務次長李麗芬、高雄市副市長林欽榮

出席，與長庚醫療公益發展委員會主席陳昱瑞、高雄長庚院長王植熙及副院長龔嘉德等人，一同為弱勢兒少的醫療健康與福祉發聲。

長庚醫療公益發展委員會主席陳昱瑞致詞表示，王瑞慧董事長看到受虐孩童不管在身體及心理都遭受巨大創傷，深切感到除了身心的治療外，更需要全方位



▲高雄長庚舉辦「愛、行動、力量～提升弱勢兒少醫療健康與福祉」記者會，發表兒少保護推動成果

的幫助，長庚體系兒少保護中心因而成立，開始透過資源整合與擬定策略，提供全方位的醫療照護，健全這群孩子的身心發展。長庚醫院很榮幸能與高雄市政府強化合作，共同照顧弱勢兒少的健康和福祉。

衛生福利部李麗芬次長致詞指出，全台有 11 家醫院積極推行兒少保護區域整合中心，長庚醫療團隊是中央與地方政府最重要的後援，感謝王瑞慧董事長的鼎力支持，讓長庚醫療體系將兒少保護工作擴及台灣，為弱勢兒少與家庭提供良好的醫療照顧。

高雄市政府副市長林欽榮表示，透過長庚體系的努力與跨網絡合作，取得令人矚目的成果。

2020 年高雄長庚成立兒童發展暨保護中心，同年高雄市政府首創全台重症兒虐長期照護專責「飛象家園」，即由長庚醫院協力飛象家園重症孩童接受醫療診視、全日醫療諮詢等諸多重要醫療照護，完善落實全方位的服務提供。

在今天首度曝光的長庚兒少保護公益推動成果影片中指出，高雄長庚迄今已發展出五大面向、九個行動方案守護弱勢兒少的醫療健康與福祉。在具體成果上，高雄長庚友善兒少聯合門診自 2020 年起迄今，已服務 1,380 位兒少保個案，跨 16 個不同醫療專科共同診療，九大行動方案服務個案更逾 3,000 人次。



▲ 與會貴賓與高雄長庚兒童發展暨保護中心團隊合影

高雄長庚並分享一位公私協力成功的個案，是飛象家園小靜(化名)的故事。小靜出生後，因先天性腦缺損和軟喉症，需長時間醫療照護，導致經常住院。但家人缺乏重症孩童照顧技巧，透過跨網絡團隊將小靜帶到專為重症兒童而設的飛象家園，經高雄長庚外展醫療團隊每月診療，除了用手術改善呼吸外，更介入情緒問題的處理。迄今小靜的體重從原本 2.2 公斤，半年已增加到 7.8 公斤，情緒穩定後急促呼吸發作頻率更大幅下降。在考量其家人也努力學習照顧技巧的情形下，高雄長庚、飛象家園和社會局攜手採漸進式返家處遇模式的



▲長庚醫療公益發展委員會主席陳昱瑞致詞表示，高雄長庚兒童發展暨保護中心在王瑞慧董事長的支持下，提供全方位的醫療照護，健全這群孩子的身心發展



▲高雄市政府副市長林欽榮致詞時肯定長庚兒少保護的努力

啟動，積極協助小靜家人的銜接照顧。小靜返家後，團隊繼續透過家訪提供專業建議，確保小靜醫療不中斷，且在安全及愛環境中茁壯成長。

長庚兒少保護中心召集人暨高雄長庚副院長龔嘉德表示，本次活動特別設計「兒少保護號」火箭氣球發射，象徵這群孩子們無窮無盡的希望與未來，長庚醫院將繼續用「愛、行動、力量」守護兒少，也期許未來能與更多單位攜手努力，為每一位弱勢兒少和其家庭帶來更多的支持和幫助。讓大家一起由愛出發、因愛而有行動，因行動而有力量，相信我們可以有機會改變孩子的生命與未來。✧